



INFORMARE

privind modalitatea de stabilire a bazei de calcul a indemnizațiilor de asigurare la accidente de muncă și boli profesionale - prin rotunjire

Pentru aplicarea unitară a prevederilor Legii nr. 346/2002 republicată, privind asigurarea pentru accidente de muncă și boli profesionale, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la modalitatea de stabilirea și plata corectă a indemnizațiilor de asigurare la accidente de muncă și boli profesionale, în vederea respectării prevederilor legale privind stabilirea mediei zilnice și determinarea cuantumului drepturilor și pentru a evita situațiile de recuperare a sumei de 1 leu, vă comunicăm următoarele:

Pentru cazurile de accident de muncă sau boală profesională, cuantumul indemnizațiilor pentru incapacitate temporară de muncă se obține prin efectuarea produsului dintre media zilnică a bazei de calcul al indemnizațiilor pentru incapacitate temporară de muncă și procente prevăzute de lege, multiplicat cu numărul de zile lucrătoare din certificatul de concediu medical. În acest sens, formula de calcul se stabilește astfel:

$$Ci = Mzbc_i \times \dots \% \times NZLCM,$$

în care:

Ci = cuantumul indemnizațiilor pentru incapacitate temporară de muncă;

$Mzbc_i$ = media zilnică a bazei de calcul al indemnizațiilor pentru incapacitate temporară de muncă;

$NZLCM$ = numărul de zile lucrătoare din certificatul de concediu medical.

$$Mzbc_i = \sum V : NTZ,$$

în care:

$\sum V$ = suma veniturilor asigurate din ultimele 6 luni, la același angajator la care s-a manifestat riscul și/sau care deține certificatul de concediu medical în original;

NTZ = numărul total de zile lucrate din ultimele 6 luni.

Media zilnică a bazei de calcul obținută din veniturile brute din ultimele 6 luni se stabilește la nivel de patru zecimale.

a) aflarea mediei zilnice a bazei de calcul

$$Mzbc_i = \sum V : NTZ$$

Exemplu:

$\sum V$ - suma veniturilor realizate în ultimele șase luni
 $2890 + 3210 + 3300 + 2930 + 3190 + 3000 = 18.520$ lei

NTZ = numărul total de zile lucrate din ultimele 6 luni
 $21 + 23 + 19 + 20 + 21 + 19 = 123$ zile

Mzbc - media zilnică - 18.520 lei: 123 zile = 150,5691 lei

Mzbc - 150,5691 lei

În ceea ce privește cuantumul indemnizației de asigurare la accidente de muncă și boli profesionale acesta va fi întregit la un leu, fără subdiviziuni. Astfel, sumele rezultate se rotunjesc la un leu pentru fracțiunile de peste 50 de bani inclusiv, neglijându-se fracțiunile de până la 49 de bani inclusiv.

În acest sens, dacă la determinarea cuantumului final al indemnizației, din calcul rezultă fracțiuni în bani, cuantumul se rotunjește la leu.

b) determinarea cuantumului indemnizației pentru incapacitate temporară de muncă

$C_i = Mzbc_i \times \dots\% \times NZLCM,$

Exemplu 1:

150,5691 lei x (100%) x 19 zile = 2.860,8129 lei - prin rotunjire se va considera 2.861 lei

Exemplu 2:

Mzbc 150,5691 lei x NZLCM - 22 zile = 3.312,5202 lei se va considera 3.313 lei

Față de cele prezentate, vă comunicăm faptul că la stabilirea bazei de calcul a indemnizațiilor pentru incapacitate temporară de muncă, pentru reducerea timpului de muncă sau pentru trecerea temporară în alt loc de muncă se aplică o singură rotunjire matematică, respectiv la cuantumul indemnizației cuvenite asiguratului și nu la media zilnică a bazei de calcul a indemnizației, care se stabilește la patru zecimale.